

鲁能昨携足协杯奖杯回济 此时的清醒 比冠军还重要

11月22日,足协杯夺冠当夜,鲁能泰山队在南京就地放假。23日下午,部分人员乘坐高铁从南京回到济南,在车站,他们受到了球迷的热烈欢迎,当韩鹏手捧足协杯冠军奖杯出现时,现场的气氛极为热烈。

本报记者 李志刚

冠军具有运气成分

麦克格文的进球,让鲁能瞬间脱离苦海,让球迷从极端失落中有“一步登天”之感。过于戏剧性的一幕书写了中国足坛新的传奇,但手握首回合两个净胜球优势的鲁能,原本不应该在南京踢得如此艰难,这个冠军,具有相当大的运气成分。

赛季中期,库卡在接受采访时,数次提到“希望在中后卫的位置上有所加强”,如果当时换掉了麦克格文,哪还会有南京绝杀一幕的发生?即便麦克格文留在鲁能,在库卡心中,更加青睐的中后卫组合是戴琳和汪强,只是这两名球员因为受伤、停赛等原因缺阵,麦克格文才在最后一时间里得到信任和重用。倘若这粒球进得早一些,再留给江苏舜天一段时间,高洪波肯定又会把埃雷尔森推到前场,即便鲁能能防住这个大个子,天知道那位主裁判又会干出什么事,做出什么判罚。如此多的巧合,成就了鲁能的这个足协杯冠军,除了表扬鲁能球员永不放弃的精神和劲头外,命硬点正运气好,也是不能忽略的。



韩鹏怀抱冠军奖杯回到济南。
本报记者 周青先 摄

库卡应变略显不足

鲁能夺取足协杯冠军,“最佳教练”奖杯却颁发给了亚军主教练高洪波,这让库卡很难接受。中国足协为何做出这样的安排?想来既有颁奖典礼是在南京奥体举行,也有高洪波毕竟带队赢得了第二回合决赛的原因。单从第二回合比赛来看,高洪波的排兵布阵、临场应变,相应调整确实均有可圈可点之处。

南京之战开始前就有媒体披露,江苏舜天会把埃雷尔森从中后卫位置推至前场。库卡在赛前发布会上曾经表示“会针对舜天的变化,做出相应的安排”,但从实战情况来看,鲁能后防的表现不能让人满意,他们在埃雷尔森、安塔尔这对组合面

前力不从心。在取得2:0领先之后,高洪波马上变阵,埃雷尔森、安塔尔又回到了中后卫的位置上,如此大的变化,舜天队在瞬间完成,球员在场上毫无生疏不适之感,体现出平时确实训练有素。

鲁能这边,虽然手握第一回合4:2的领先优势,却没能在这场上很好地加以利用,在南京陷入困境乃至绝境后,库卡撤下了两名首发后腰,将手中几乎全部前锋都放到了场上,回撤到右后卫位置上的刘彬彬却成为江苏舜天的“突破口”。如果不是舜天的前锋把握机会能力较差,鲁能可能无法熬到最后,获得“金球制胜夺冠”的机会。

“外战”考验鲁能成色

根据亚足联此前公布的赛程,亚冠小组赛第一轮将在大年初六、初七两天打响,在临近春节的时候,中国足协“越级杯”将在联赛冠军广州恒大、杯赛冠军鲁能泰山之间进行。目前,中国足协已经发函至恒大、鲁能俱乐部,征求双方意见,尽快确定比赛日程。可以确定的是,这场比赛将在2月中旬、春节之前进行。“越级杯”是鲁能荣誉室里唯独缺少的国内赛场的冠军,恒大则是鲁能在中超之中从未击败的对手,这个春节,鲁能泰山肯定要在紧锣密鼓中度过了。

可喜的一点是,如今鲁能保持着足够的清醒,获得足协杯冠军之后,刘彬彬发表微博称,“一个人拥有最好的东西不是昨天的辉煌,也不是明天的希望,而是现在!冠军的背后可以掩盖很多问题,我们需要提高的地方还有很多!期待明年的我们吧!”作为后起之秀的刘彬彬能有这样的认识,我们有足够的理由对2015赛季的鲁能保持信心,当然,前提是他们从现在开始便要忘掉足协杯冠军,自我“清零”,时刻保持对挑战的紧迫感和对荣誉的饥饿感。

指导单位: 山东省委宣传部
山东省文明办
主办单位: 齐鲁晚报 协办单位: 山东省脐血库

凡人歌

山东十大凡人善举评选
2014.11.24—2014.12.07

张继宽

老律师十年无偿为弱势群体维权



[15号候选人] 人物简介

70岁,五莲县社会矛盾纠纷调处中心调解员。

2004年,张继宽从五莲县法律援助中心退休后,转到县社会矛盾纠纷调处中心工作。在这里,他不拿报酬,继续为弱势群体提供法律服务,一干就是10年。

他还带动69岁的老律师郑兆稷和他搭档,经他调解的案件,当事人都很信服,“他特别热心,专业也吃得很透。”

张继宽说,很多律所要返聘他,每月工资三五千,但他都没有答应。“很多人问我这么多年不拿报酬怎么坚持的,我—不好打牌,二不好下棋,就是把别人打牌、下棋的时间用来工作,乐趣更多。”他说。



候选人视频



投票专题

扫左上二维码可观看候选人视频展播。

参与投票请扫右上二维码或登录齐鲁晚报网:

www.qilwb.com.cn

15



國井1915酒庄

中国白酒第一酒庄